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Studierende Beschäftigte 
Fragegruppe A – Demografische Daten 
Abbildung A-6a- Altersgruppen – Frage 41 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-2a 
Bitte ordnen Sie Ihr Alter den folgenden Altersgruppen zu. 
Antwort Anzahl Prozent 
unter 20 103 6,99% 
20-29 (A2) 1031 69,99% 
30-39 (A3) 79 5,36% 
über 40 20 1,36% 
Keine Antwort 8 0,54% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 232 15,75% 

 

Abbildung A-6b- Altersgruppen – Frage 51 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A- 2b 

Bitte ordnen Sie Ihr Alter den folgenden Altersgruppen zu. 
Antwort Anzahl Prozent 
unter 25 9 1,24% 
25-34 129 17,84% 
35-44 119 16,46% 
45-54 136 18,81% 
über 55 179 24,76% 
Keine Antwort 10 1,38% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 141 19,50% 
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Anhang A – Abbildungen und Tabellen zur Auswertung 

Die grafische Darstellung enthält jeweils die Anteile der antwortenden Befragten. Der Stichprobenumfang pro Frage wird neben der 
Abbildung als Text angezeigt. Die prozentualen Werte der Tabelle enthalten außerdem den Anteil nicht beendeter Fragebögen 
(Abbruchverlauf), die in der Abbildung nicht dargestellt sind. 
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Abbildung A-7a- Geschlecht– Frage 42 

 
 
Quelle: eigene Darstellung 
 
Tabelle A – 3a 

Sind Sie weiblich, männlich, divers?  
Antwort Anzahl Prozent 
weiblich (A1) 684 46,44% 
männlich (A2) 513 34,83% 
divers (A3) 18 1,22% 
Keine Antwort 26 1,77% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 232 15,75% 

 

Abbildung A-7b- Geschlecht – Frage 52 

 
 
Quelle: eigene Darstellung 
 
Tabelle A – 3b 

Sind Sie weiblich, männlich, divers oder möchten Sie keine 
Angabe machen? 
Antwort Anzahl Prozent 
weiblich (A1) 353 48,82% 
männlich (A2) 185 25,59% 
divers (A3) 5 0,69% 
keine Angabe (A4) 18 2,49% 
Keine Antwort 21 2,90% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 141 19,50% 
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Abbildung A – 8a – Bereich der Universität – Frage 43 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A - 4a 
Wie heißt Ihr Studiengang? Anzahl Prozent 
Antwort 1152 78,21% 
Keine Antwort 89 6,04% 
Nicht beendet oder nicht 
gezeigt 232 15,75% 

  

Abbildung A -8b – Bereich der Universität 53 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A – 4b 

Bitte ordnen Sie sich einem Bereich der Universität zu. 
Antwort Anzahl Prozent 
Naturwissenschaften, Mathematik, 
Informatik (A1) 

134 18,53% 

Medizin, Lebenswissenschaften (A2) 126 17,43% 
Geisteswissenschaften, Jura, 
Wirtschafts- und 
Sozialwissenschaften (A3) 

100 13,83% 

Universitätsverwaltung, 
Serviceeinrichtungen (A4) 

196 27,11% 

Keine Angabe (A5) 7 0,97% 
Keine Antwort 19 2,63% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 141 19,50% 
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Abbildung A – 9a - Entfernung  des Wohnorts – Frage 44 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
 
Tabelle A - 5a 

Bitte geben Sie die Postleitzahl Ihres Wohnorts an. 
Antwort 1130 76,71% 
Keine Antwort 111 7,54% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 232 15,75% 

 

Abbildung A – 9b - Entfernung  des Wohnorts – Frage 54 

 
 
Quelle: eigene Darstellung 
 
Tabelle A - 5b 

Bitte geben Sie ungefähr die Entfernung Ihres Wohnorts zur Universität 
Heidelberg in Kilometern an. 
Antwort Anzahl Prozent 
unter 10 268 37,07% 
10-25 182 25,17% 
25-50 91 12,59% 
über 50 32 4,43% 
Keine Antwort 9 1,24% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 141 19,50% 
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Fragegruppe B 

Abbildung A -10a -  Ist Nachhaltigkeit für Sie persönlich ein 
aktuelles Thema? – Frage 1 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A - 6a 

 Ist Nachhaltigkeit und Klimaschutz für Sie persönlich ein aktuelles 
Thema? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 957 64,97% 
Eher (A2) 321 21,79% 
Eher nicht (A3) 43 2,92% 
Gar nicht (A4) 19 1,29% 
Keine Antwort 5 0,34% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 128 8,69% 

 

Abbildung A -10b -  Ist Nachhaltigkeit für Sie persönlich ein 
aktuelles Thema? – Frage 1 

 
 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A – 6b 

Ist Nachhaltigkeit und Klimaschutz für Sie persönlich ein aktuelles 
Thema? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 443 61,27% 
Eher (A2) 150 20,75% 
Eher nicht (A3) 21 2,90% 
Gar nicht (A4) 9 1,24% 
Keine Antwort 29 4,01% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 71 9,82% 
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Abbildung A – 11a -  Wie ist Ihre Haltung? – Frage 2 
 

 
 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A- 7a 

Zusammenfassung für Allg2(SQ001)[Universitäten/Hochschulen  
tragen eine Mitverantwortung gegenüber künftigen Generationen.] 
Wie ist Ihre Haltung?  

Antwort Anzahl Prozent 

Ja (Y) 1286 87,30% 

Nein (N) 23 1,56% 

Unsicher (U) 27 1,83% 

Keine Antwort 9 0,61% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 128 8,69% 

   

Zusammenfassung für Allg2(SQ002)[Die Universität sollte  
Nachhaltigkeitsthemen mehr integrieren.] 
Wie ist Ihre Haltung?  

Abbildung A – 11b -  Wie ist Ihre Haltung? – Frage2 
 

 
 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A- 7b 
Zusammenfassung für Allg2(SQ001)[Universitäten/Hochschulen tragen eine 
Mitverantwortung gegenüber künftigen Generationen.] 

Wie ist Ihre Haltung? 

Antwort Anzahl Prozent 

Ja (Y) 601 83,13% 
Nein (N) 9 1,24% 
Unsicher (U) 12 1,66% 
Keine Antwort 30 4,15% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 71 9,82% 

Zusammenfassung für Allg2(SQ002)[Die Universität sollte 
Nachhaltigkeitsthemen mehr integrieren.] 
Wie ist Ihre Haltung? 
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Antwort Anzahl Prozent 

Ja (Y) 1088 73,86% 

Nein (N) 64 4,34% 

Unsicher (U) 176 11,95% 

Keine Antwort 17 1,15% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 128 8,69% 

   

Zusammenfassung für Allg2(SQ003)[Die Universität sollte regelmäßig 
einen Nachhaltigkeitsbericht veröffentlichen.] 
Wie ist Ihre Haltung?  

Antwort Anzahl Prozent 

Ja (Y) 865 58,72% 

Nein (N) 106 7,20% 

Unsicher (U) 350 23,76% 

Keine Antwort 24 1,63% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 128 8,69% 

   

Zusammenfassung für Allg2(SQ004)[An der Universität sollte es  
Nachhaltigkeitsleitlinien geben.] 
Wie ist Ihre Haltung?  

Antwort Anzahl Prozent 

Ja (Y) 1117 75,83% 

Nein (N) 69 4,68% 

Unsicher (U) 138 9,37% 

Keine Antwort 21 1,43% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 128 8,69% 

   

Zusammenfassung für Allg2(SQ005)[An der Universität sollte es eine  
institutionelle Verankerung von Nachhaltigkeit geben.] 
Wie ist Ihre Haltung?  

Antwort Anzahl Prozent 

Ja (Y) 898 60,96% 

Nein (N) 114 7,74% 

Antwort Anzahl Prozent 

Ja (Y) 532 73,58% 
Nein (N) 14 1,94% 
Unsicher (U) 58 8,02% 

Keine Antwort 48 6,64% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 71 9,82% 

Zusammenfassung für Allg2(SQ003)[Die Universität sollte regelmäßig einen 
Nachhaltigkeitsbericht veröffentlichen.] 
Wie ist Ihre Haltung? 
Antwort Anzahl Prozent 

Ja (Y) 350 48,41% 

Nein (N) 67 9,27% 
Unsicher (U) 176 24,34% 
Keine Antwort 59 8,16% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 71 9,82% 

Zusammenfassung für Allg2(SQ004)[An der Universität sollte es 
Nachhaltigkeitsleitlinien geben.] 
Wie ist Ihre Haltung? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (Y) 508 70,26% 
Nein (N) 25 3,46% 

Unsicher (U) 76 10,51% 

Keine Antwort 43 5,95% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 71 9,82% 

Zusammenfassung für Allg2(SQ005)[An der Universität sollte es eine 
institutionelle Verankerung von Nachhaltigkeit geben.] 
Wie ist Ihre Haltung? 
Antwort Anzahl Prozent 

Ja (Y) 396 54,77% 
Nein (N) 61 8,44% 
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Unsicher (U) 299 20,30% 

Keine Antwort 34 2,31% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 128 8,69% 
 

Unsicher (U) 130 17,98% 
Keine Antwort 65 8,99% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 71 9,82% 

 

Fragegruppe C.0. 

Abbildung A – 12a -  Wie viel Zeit benötigen Sie zu Ihrem 
Lern-/Arbeitsort? – Frage 3 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A – 8a 
Wie viel Zeit benötigen Sie zu Ihrem meistgenutzten Lern-/Arbeitsort? 
Antwort Anzahl Prozent 
Weniger als 10 Minuten (A1) 362 24,58% 
10-30 Minuten (A2) 650 44,13% 
30-60 Minuten (A3) 186 12,63% 
Mehr als 1 Stunde (A4) 104 7,06% 
Keine Antwort 12 0,81% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 159 10,79% 

Abbildung A – 12b -  Wie viel Zeit benötigen Sie zu Ihrem 
Arbeitsplatz? –Frage 3 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A – 8b 

Wie viel Zeit benötigen Sie zu Ihrem Arbeitsplatz? 
Antwort Anzahl Prozent 
Weniger als 10 Minuten (A1) 42 5,81% 
10-30 Minuten (A2) 278 38,45% 
30-60 Minuten (A3) 228 31,54% 
Mehr als 1 Stunde (A4) 63 8,71% 
Keine Antwort 26 3,60% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 86 11,89% 
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Abbildung A – 13a -  Wie kommen Sie zu Ihrem 
meistgenutzten Lernort? – Frage 4 

 
 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A- 9a  
Wie kommen Sie zu Ihrem meistgenutzten Lernort? (Mehrfachnennung 
möglich) 
Antwort Anzahl Prozent 
Fahrrad (SQ001) 893 60,62% 
Zu Fuß (SQ002) 423 28,72% 
Öffentliche Verkehrsmittel (SQ003) 603 40,94% 
Mitfahrgelegenheiten (SQ004) 8 0,54% 
Auto (SQ005) 82 5,57% 
Sonstiges 49 3,33% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 159 10,79% 

 

Abbildung A – 13b -  Wie kommen Sie zu Ihrem Arbeitsplatz? – 
Frage 4

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A -9b 

Wie kommen Sie zu Ihrem Arbeitsplatz? (Mehrfachnennung möglich) 
Antwort Anzahl Prozent 
Fahrrad (SQ001) 315 43,57% 
Zu Fuß (SQ002) 75 10,37% 
Öffentliche Verkehrsmittel (SQ003) 218 30,15% 
Mitfahrgelegenheit (SQ004) 7 0,97% 
Auto (SQ005) 208 28,77% 
Sonstiges 63 8,71% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 86 11,89% 
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                                                                  Abbildung A -14 - 'Sonstiges' –Frage 4 
 

 
                                                                                    Quelle: eigene Darstellung 
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Abbildung A-15 - Altersgruppen und Verkehrsmittelwahl 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-10b 

  

Verkehrsmittel 

Gesa
mt Fuß ÖPNV 

Mitfahrg
elegenh
eit Auto Rad 

Alter 25-34 24 49 2 27 78 180 

35-44 10 45 0 42 61 158 

45-55 14 35 3 54 69 175 

>55 18 66 1 63 92 240 

<25 3 4 0 2 4 13 

Gesamt 69 199 6 188 304 766 
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Abbildung A - 16a  -Fahrtzeit und Verkehrsmittelwahl  

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-11a  

  

Verkehrsmittel 

zu Fuß ÖPNV 

Mitfahrg
elegenhe
it Auto Rad 

Zeit weniger als 10 
Minuten 

203 51 0 2 272 

10-30 
Minuten 

151 308 2 34 534 

30-60 
Minuten 

37 149 5 25 65 

mehr als 1 
Stunde 

29 91 1 21 19 

Gesamt 420 599 8 82 890 
 

Abbildung A - 16b  -Fahrtzeit und Verkehrsmittelwahl  

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-11b 

  

Verkehrsmittel 

Fuß ÖPNV 

Mitfahr
gelegen
heit Auto Rad 

Zeit weniger als 
10 Minuten 

15 3 0 1 34 

10-30 
Minuten 

31 67 3 89 187 

30-60 
Minuten 

19 109 3 101 79 

mehr als 1 
Stunde 

10 38 1 17 13 

Gesamt 75 217 7 208 313 
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Fragegruppe C.1. 

Abbildung A – 17a  Kriterien für Fahrradnutzung – Frage 5 

 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle 12a 

Welche Bedingungen müssten gegeben sein, damit Sie das Fahrrad 
häufiger nutzen? 
Antwort 791 53,70% 
Keine Antwort 523 35,51% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 159 10,79% 
   

 

Abbildung A – 17a  Kriterien für Fahrradnutzung – Frage 5 

 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle 12b 
Welche Bedingungen müssten gegeben sein, damit Sie das Fahrrad 
häufiger nutzen? 
Antwort 382 52,84% 
Keine Antwort 255 35,27% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 86 11,89% 
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Abbildung A- 18a -  Kriterien für ÖPNV-Nutzung – Frage 6 

 
 

 
 
 
 

Abbildung A- 18a -  Kriterien für ÖPNV-Nutzung – Frage 6 
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Quelle: eigene Darstellung 
TabelleA- 13a 
Welche Bedingungen müssten gegeben sein, damit Sie den 
Öffentlichen Nahverkehr häufiger nutzen? 
Antwort 795 53,97% 
Keine Antwort 519 35,23% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 159 10,79% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-13b 
Welche Bedingungen müssten gegeben sein, damit Sie den 
Öffentlichen Nahverkehr häufiger nutzen? 
Antwort 378 52,28% 
Keine Antwort 259 35,82% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 86 11,89% 
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Abbildung A – 19a - Sind das die Bedingungen, unter denen 
Sie das Auto ggf. weniger nutzen würden oder gibt es 
weitere?- Frage 7

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-14a 

Sind das die Bedingungen, unter denen Sie das Auto 
ggf. weniger nutzen würden oder gibt es weitere? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (A1) 414 28,11% 
Nein (A2) 121 8,21% 
Sonstiges 116 7,88% 
Keine Antwort 663 45,01% 
Nicht beendet oder nicht 
gezeigt 

159 10,79% 

 
 
 
 

Abbildung A – 19b -  Sind das die Bedingungen, unter denen 
Sie das Auto ggf. weniger nutzen würden oder gibt es 
weitere?- Frage 7

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-14b 

Sind das die Bedingungen, unter denen Sie das Auto ggf. 
weniger nutzen würden oder gibt es weitere? 
Antwort Anzahl Prozent 

Ja (A1) 198 27,39% 

Nein (A2) 44 6,09% 

Sonstiges 89 12,31% 

Keine Antwort 306 42,32% 

Nicht beendet oder  
nicht gezeigt 

86 11,89% 

 
 
 

414; 32%

121; 
9%116; 

9%

663; 50% Ja (A1)
Nein (A2)
Sonstiges
Keine Antwort

198; 31%

44; 7%89; 14%

306; 48%
Ja (A1)

Nein (A2)

Sonstiges

Keine Antwort



17 
 

                                                               Abbildung A – 20 -  Weitere Kriterien – Frage 7 

 
                                                    Quelle: eigene Darstellung 
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Fragegruppe C.2. 

Abbildung A – 21a –  Wie oft benutzen Sie Ihr Fahrrad? – 
Frage 8 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-15a 

Wie oft benutzen Sie Ihr Fahrrad? 
Antwort Anzahl Prozent 
5x pro Woche oder mehr (A1) 676 45,89% 
3-4x pro Woche (A2) 139 9,44% 
1-2x pro Woche (A3) 47 3,19% 
Weniger als 1x pro Woche (A4) 22 1,49% 
Nie (A5) 1 0,07% 
Keine Antwort 3 0,20% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 585 39,71% 

 Abbildung A – 21a – Wie oft benutzen Sie Ihr Fahrrad? – 
 Frage 8 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-15b 

Wie oft benutzen Sie Ihr Fahrrad? 
Antwort Anzahl Prozent 
5x pro Woche oder mehr (A1) 222 30,71% 
3-4x pro Woche (A2) 60 8,30% 
1-2x pro Woche (A3) 22 3,04% 
Weniger als 1x pro Woche (A4) 8 1,11% 
Nie (A5) 0 0,00% 
Keine Antwort 1 0,14% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 410 56,71% 
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Abbildung A-22a-   Fühlen Sie sich auf dem Weg zu Ihrem 
Arbeitsort auf der gegebenen Infrastruktur sicher? 
- Frage 9 

  
 
 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-16a 

Fühlen Sie sich auf dem Weg zu Ihrem meistgenutzten Lernort 
auf der gegebenen Infrastruktur sicher? 
Antwort Anzahl Prozent 
Auf der gesamten Strecke (A1) 259 17,58% 
Stellenweise weniger (A2) 498 33,81% 
Stellenweise gar nicht (A3) 130 8,83% 
Keine Antwort 1 0,07% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 585 39,71% 

 

Abbildung A-22b-  Fühlen Sie sich auf dem Weg zu Ihrem 
Arbeitsort auf der gegebenen Infrastruktur sicher? 
- Frage 9 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-16b 

Fühlen Sie sich auf dem Weg zu Ihrem Arbeitsplatz auf der gegebenen 
Infrastruktur sicher? 
Antwort Anzahl Prozent 
Auf der gesamten Strecke (A1) 98 13,55% 
Stellenweise weniger (A2) 147 20,33% 
Stellenweise gar nicht (A3) 64 8,85% 
Keine Antwort 4 0,55% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 410 56,71% 
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Abbildung  A -23a -  Sind genügend 
Fahrradabstellmöglichkeiten an Ihrem meistgenutzten 
Lernort vorhanden – Frage 10 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-17a 

Sind genügend Fahrradabstellmöglichkeiten an Ihrem 
meistgenutzten Lernort vorhanden? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 211 14,32% 
Eher (A2) 392 26,61% 
Eher nicht (A3) 232 15,75% 
Gar nicht (A4) 45 3,05% 
Keine Antwort 8 0,54% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 585 39,71% 

 

Abbildung  A -23b -  Sind genügend 
Fahrradabstellmöglichkeiten an Ihrem meistgenutzten Lernort 
vorhanden – Frage 10

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-17b 

Sind genügend Fahrradabstellmöglichkeiten am Arbeitsort vorhanden? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 87 12,03% 
Eher (A2) 106 14,66% 
Eher nicht (A3) 90 12,45% 
Gar nicht (A4) 26 3,60% 
Keine Antwort 4 0,55% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 410 56,71% 

 

211; 24%

392; 44%

232; 26%

45; 5% 8; 1%

Ja, sehr (A1)

Eher (A2)

Eher nicht (A3)

Gar nicht (A4)

Keine Antwort

N=888
87; 28%

106; 34%

90; 29%

26; 
8%

4; 1%

Ja, sehr (A1)

Eher (A2)

Eher nicht (A3)

Gar nicht (A4)

Keine Antwort

N=313
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Abbildung A – 24a -  Sind die angebotenen 
Fahrradabstellmöglichkeiten angemessen (beispielsweise 
Überdachung, Standort, Abstellbügel)?- Frage 11 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-18a 

Sind die angebotenen Fahrradabstellmöglichkeiten angemessen 
(beispielsweise Überdachung, Standort, Abstellbügel)? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 70 4,75% 
Eher (A2) 333 22,61% 
Eher nicht (A3) 382 25,93% 
Gar nicht (A4) 93 6,31% 
Keine Antwort 10 0,68% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 585 39,71% 

 

Abbildung A – 24b -  Sind die angebotenen 
Fahrradabstellmöglichkeiten angemessen (beispielsweise 
Überdachung, Standort, Abstellbügel)?- Frage 11 
 

Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-18b 

Sind die angebotenen Fahrradabstellmöglichkeiten angemessen 
(beispielsweise Überdachung, Standort, Abstellbügel)? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 43 5,95% 
Eher (A2) 98 13,55% 
Eher nicht (A3) 126 17,43% 
Gar nicht (A4) 38 5,26% 
Keine Antwort 8 1,11% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 410 56,71% 

 

70; 8%

333; 38%
382; 43%

93; 
10%

10; 1%

Ja, sehr (A1)

Eher (A2)

Eher nicht (A3)

Gar nicht (A4)

Keine Antwort

N=888

43; 14%

98; 31%
126; 40%

38; 
12%

8; 3%

Ja, sehr (A1)

Eher (A2)

Eher nicht (A3)

Gar nicht (A4)

Keine Antwort

N=313
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Abbildung A – 25 -  Bereiche der Universität und Zufriedenheit mit der  Tabelle A-19   
Qualität der Radabstellmöglichkeiten  

  

Angemessenheit 
Gesa
mt 

Ja, 
sehr Eher 

Eher 
nicht 

Gar 
nicht 

Bereich Naturwissens
chaften, 
Mathematik, 
Informatik 

54 177 158 28 417 

Geisteswissen
schaften, 
Jura, 
Wirtschafts-
und 
Sozialwissens
chaften 

17 102 143 36 298 

Medizin, 
Lebenswissen
schaften 

24 77 117 31 249 

Universitätsv
erwaltung, 
Serviceeinrich
tungen 

8 26 42 17 93 

Gesamt 103 382 460 112 1057 
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Abstellmöglichkeiten 
Gesa
mt 

Ja, 
sehr Eher 

Eher 
nicht 

Gar 
nicht 

Bereich Naturwissenschaften, 
Mathematik, Informatik 

127 171 85 10 393 

Geisteswissenschaften, 
Jura, Wirtschafts-und 
Sozialwissenschaften 

70 131 75 23 299 

Medizin, 
Lebenswissenschaften 

57 104 96 22 279 

Universitätsverwaltung, 
Serviceeinrichtungen 

18 34 32 10 94 

Gesamt 272 440 288 65 1065 

 Abbildung A -26 - Bereiche der Universität und  Tabelle A-20 
Zufriedenheit mit den Radabstellmöglichkeiten  
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Fragegruppe C.3. 

Abbildung A – 27a -  Halten Sie Videokonferenzen/Skype-
Meetings u.ä. für einen angemessenen Ersatz? – Frage 18 

  
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-21a 

Halten Sie Videokonferenzen/Skype-Meetings u.ä. für einen 
angemessenen Ersatz? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 223 15,14% 
Eher (A2) 577 39,17% 
Eher nicht (A3) 375 25,46% 
Gar nicht (A4) 93 6,31% 
Keine Antwort 20 1,36% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 185 12,56% 

 

Abbildung A – 27b -  Halten Sie Videokonferenzen/Skype-
Meetings u.ä. für einen angemessenen Ersatz? – Frage 18 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-21b 

Halten Sie Videokonferenzen/Skype-Meetings u.ä. für einen 
angemessenen Ersatz zu Flugreisen? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (Y) 400 55,33% 
Nein (N) 56 7,75% 
Keine Antwort 175 24,20% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 92 12,72% 

 

223; 17%

577; 45%

375; 29%

93; 7%
20; 2%

Ja, sehr (A1)

Eher (A2)

Eher nicht (A3)

Gar nicht (A4)

Keine Antwort

N=1288

400; 63%56; 9%

175; 28% Ja (Y)
Nein (N)
Keine Antwort

N=631
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Abbildung 28a -  Sind Sie der Meinung, dass man Flugreisen, 
wo immer möglich, vermeiden sollte? – Frage 19 
 

 
 
Tabelle A-22a 

Sind Sie der Meinung, dass man Flugreisen, wo immer möglich, 
vermeiden sollte? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (Y) 1046 71,01% 
Nein (N) 179 12,15% 
Keine Antwort 63 4,28% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 185 12,56% 

 

Abbildung 28b -  Sind Sie der Meinung, dass man Flugreisen, 
wo immer möglich, vermeiden sollte? – Frage 19 

 
Tabelle A-22b 

Sind Sie der Meinung, dass man Flugreisen, wo immer möglich, 
vermeiden sollte? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 356 49,24% 
Eher (A2) 202 27,94% 
Eher nicht (A3) 34 4,70% 
Gar nicht (A4) 7 0,97% 
Keine Antwort 32 4,43% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 92 12,72% 

 

1046; 81%

179; 
14%

63; 5%

Ja (Y)

Nein (N)

Keine Antwort

N=1288

356; 57%202; 32%

34; 5%

7; 1% 32; 5%

Ja, sehr (A1)

Eher (A2)

Eher nicht (A3)

Gar nicht (A4)

Keine Antwort

N=631
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Abbildung A – 29a - Sind Sie der Meinung, dass man bei 
Studienfahrten innerhalb Deutschlands auf die Bahn statt 
auf das Flugzeug zurückgreifen sollte? – Frage 20 
 

Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-23a 

Sind Sie der Meinung, dass man bei Studienfahrten innerhalb 
Deutschlands auf die Bahn statt auf das Flugzeug zurückgreifen sollte? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (Y) 1207 81,94% 
Nein (N) 41 2,78% 
Keine Antwort 40 2,72% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 185 12,56% 

 

Abbildung A – 29a - Sind Sie der Meinung, dass man bei 
Studienfahrten innerhalb Deutschlands auf die Bahn statt auf 
das Flugzeug zurückgreifen sollte? – Frage20 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-23b 

Sind Sie der Meinung, dass man bei Dienstreisen innerhalb 
Deutschlands auf die Bahn statt auf das Flugzeug zurückgreifen sollte? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (Y) 544 75,24% 
Nein (N) 25 3,46% 
Keine Antwort 62 8,58% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 92 12,72% 

 

1207; 94%

41; 3%40; 3%

Ja (Y)

Nein (N)

N=1288

544; 86%

25; 4% 62; 
10%

Ja (Y)

Nein (N)

N=631
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Fragegruppe D 

Abbildung A -30a -  In welchem Bereich sehen Sie den 
größten Sanierungsbedarf in der Universität? –Frage 23 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-24a 

In welchem Bereich sehen Sie den größten Sanierungsbedarf in der 
Universität? 
Antwort Anzahl Prozent 
Energieeinsparung (A1) 371 25,19% 
Gebäudedämmung (A2) 210 14,26% 
Sonnenschutz (A3) 118 8,01% 
Medientechnik (A4) 273 18,53% 
Keine Antwort 306 20,77% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 195 13,24% 

 

Abbildung A – 30b -  In welchem Bereich sehen Sie den 
größten Sanierungsbedarf in der Universität? –Frage 32 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-24b 

In welchem Bereich sehen Sie den größten Sanierungsbedarf in der 
Universität? 
Antwort Anzahl Prozent 
Energieeinsparung (A1) 185 25,59% 
Gebäudedämmung (A2) 125 17,29% 
Sonnenschutz (A3) 124 17,15% 
Medientechnik (A4) 110 15,21% 
Keine Antwort 73 10,10% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 106 14,66% 

 

371; 29%

210; 17%

118; 
9%

273; 21%

306; 24%
Energieeinsparung
(A1)
Gebäudedämmung
(A2)
Sonnenschutz (A3)

Medientechnik (A4)

N=1278

185; 30%

125; 20%124; 20%

110; 18%

73; 12%
Energieeinsparung
(A1)
Gebäudedämmung
(A2)
Sonnenschutz (A3)

Medientechnik (A4)

N=617
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 Abbildung A – 31b -  Bei Neubau- und Sanierungsprojekten 
werden Bewegungsmelder für die Beleuchtung verwendet. 
Begrüßen Sie diese Entwicklung? –Frage 28 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-25b 

Bei Neubau- und Sanierungsprojekten werden Bewegungsmelder für 
die Beleuchtung verwendet. Begrüßen Sie diese Entwicklung? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 398 55,05% 
Eher (A2) 150 20,75% 
Eher nicht (A3) 30 4,15% 
Gar nicht (A4) 6 0,83% 
Keine Antwort 34 4,70% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 105 14,52% 

 

398; 64%

150; 24%

30; 5%

6; 1% 34; 6%

Ja, sehr (A1)

Eher (A2)

Eher nicht (A3)

Gar nicht (A4)

Keine Antwort

N=618
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 Abbildung A – 32b   Schalten Sie Ihre Geräte am Arbeitsplatz 
bei Abwesenheit aus? –Frage 27 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-26b 

Schalten Sie Ihre Geräte am Arbeitsplatz bei Abwesenheit aus? 
Antwort Anzahl Prozent 
Immer (A1) 302 41,77% 
Häufig (A2) 105 14,52% 
Gelegentlich (A3) 64 8,85% 
Selten (A4) 47 6,50% 
Nie (A5) 67 9,27% 
Keine Antwort 33 4,56% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 105 14,52% 

 

302; 49%

105; 17%

64; 10%

47; 8%

67; 
11%

33; 5%

Immer (A1)
Häufig (A2)
Gelegentlich (A3)
Selten (A4)
Nie (A5)
Keine Antwort

N=618
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 Abbildung A- 33b-  Sollten, Ihrer Ansicht nach, Büros 
klimatisiert werden? – Frage 29 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-27b 

Sollten, Ihrer Ansicht nach, Büros klimatisiert werden? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 153 21,16% 
Eher (A2) 201 27,80% 
Eher nicht (A3) 187 25,86% 
Gar nicht (A4) 37 5,12% 
Keine Antwort 40 5,53% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 105 14,52% 

 

153; 25%

201; 33%

187; 30%

37; 6%
40; 6%

Ja, sehr (A1)
Eher (A2)
Eher nicht (A3)
Gar nicht (A4)
Keine Antwort

N=618
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 Abbildung A -34b-  Würden Sie Ladestationen für elektrisch 
betriebene Fahrzeuge am Campus nutzen? – Frage 30 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-28b 

Würden Sie Ladestationen für elektrisch betriebene Fahrzeuge am 
Campus nutzen? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (Y) 169 23,37% 
Nein (N) 251 34,72% 
Keine Antwort 198 27,39% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 105 14,52% 

 

169; 27%

251; 41%

198; 32%
Ja (Y)
Nein (N)
Keine Antwort

N=618
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 Abbildung A – 35b -  Wie viel würden Sie bezahlen? – Frage 31 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-29b 

Wie viel würden Sie bezahlen?  
Antwort Anzahl Prozent 
Weniger als 40 ct/kWh (A1) 56 7,75% 
40-60 ct/kWh (A2) 52 7,19% 
Mehr als 60 ct/kWh (A3) 5 0,69% 
Keine Antwort 56 7,75% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 554 76,63% 
   
   

 

56; 33%

52; 31%5; 3%

56; 33%

Weniger als 40
ct/kWh (A1)

40-60 ct/kWh (A2)

Mehr als 60 ct/kWh
(A3)

Keine Antwort

N=169
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Fragegruppe E 

Abbildung A – 36a -  Wie lange arbeiten Sie prozentual an 
digitalen Geräten pro Tag? – Frage 27 
 

Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle 30a 

Wie lange arbeiten Sie prozentual an digitalen Geräten pro Tag? 
Antwort Anzahl Prozent 
0-20% digital (A1) 19 1,29% 
21-40% digital (A2) 102 6,92% 
41-60% digital (A3) 277 18,81% 
61-80% digital (A4) 446 30,28% 
81-100%digital (A5) 410 27,83% 
Keine Antwort 12 0,81% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 207 14,05% 

 

Abbildung A – 36b -  Wie lange arbeiten Sie prozentual an 
digitalen Geräten pro Tag? – Frage 36 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle 30b 

Wie lange arbeiten Sie prozentual an digitalen Geräten pro Arbeitstag? 
Antwort Anzahl Prozent 
0-20% digital (A1) 19 2,63% 
21-40% digital (A2) 29 4,01% 
41-60% digital (A3) 80 11,07% 
61-80% digital (A4) 159 21,99% 
81-100% digital (A5) 301 41,63% 
Keine Antwort 21 2,90% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 114 15,77% 

 

19; 2%

102; 8%

277; 22%

446; 35%

410; 32%

12; 1%

0-20% digital (A1)

21-40% digital (A2)

41-60% digital (A3)

61-80% digital (A4)

81-100%digital (A5)

Keine Antwort

N=1266

19; 3%

29; 5%

80; 13%

159; 26%301; 49%

21; 4%

0-20% digital (A1)

21-40% digital (A2)

41-60% digital (A3)

61-80% digital (A4)

81-100% digital (A5)

Keine Antwort

N=609



34 
 

Abbildung A -37a -  Wie viele Seiten drucken/kopieren 
Sie während Ihrer Studienzeit im Semester im Durchschnitt 
aus? – Frage 28 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle 31a 

Wie viele Seiten drucken/kopieren Sie während Ihrer Studienzeit im 
Semester im Durchschnitt aus? 
Antwort Anzahl Prozent 
Bis zu 10 Seiten (A1) 244 16,56% 
11-50 Seiten (A2) 435 29,53% 
51-100 Seiten (A3) 289 19,62% 
&gt; 100 Seiten (A4) 284 19,28% 
Keine Antwort 14 0,95% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 207 14,05% 

 

Abbildung A -37a -  Wie viele Seiten drucken/kopieren Sie pro 
Arbeitstag im Durchschnitt aus? – Frage 37 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle 31b 

Wie viele Seiten drucken/kopieren Sie pro Arbeitstag im Durchschnitt 
aus? 
Antwort Anzahl Prozent 
Bis zu 10 Seiten (A1) 407 56,29% 
11-50 Seiten (A2) 157 21,72% 
51-100 Seiten (A3) 7 0,97% 
> 100 Seiten (A4) 3 0,41% 
Keine Antwort 35 4,84% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 114 15,77% 

 

244; 19%

435; 34%289; 23%

284; 23%

14; 1%

Bis zu 10 Seiten (A1)

11-50 Seiten (A2)

51-100 Seiten (A3)

> 100 Seiten (A4)

Keine Antwort

N=1266

407; 67%

157; 26%

7; 1%

3; 0%
35; 6%

Bis zu 10 Seiten (A1)

11-50 Seiten (A2)

51-100 Seiten (A3)

>100 Seiten (A4)

Keine Antwort

N=609
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Fragegruppe F.0. 

Abbildung A – 38a -  Würden Sie sich mehr Grünflächen auf 
vorhandenem Universitätsgelände nahe Ihrer Lernorte 
wünschen? – Frage 33 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-32a 

Würden Sie sich mehr Grünflächen auf vorhandenem 
Universitätsgelände nahe Ihrer Lernorte wünschen? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 747 50,71% 
Eher (A2) 354 24,03% 
Eher nicht (A3) 76 5,16% 
Gar nicht (A4) 18 1,22% 
Keine Antwort 62 4,21% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 216 14,66% 

 

Abbildung A – 38b -  Würden Sie sich mehr Grünflächen auf 
vorhandenem Universitätsgelände nahe Ihrer Arbeitsorte 
wünschen? – Frage 43 

Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-32b 

Würden Sie sich mehr Grünflächen auf vorhandenem 
Universitätsgelände nahe Ihrer Einrichtung wünschen? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja, sehr (A1) 242 33,47% 
Eher (A2) 180 24,90% 
Eher nicht (A3) 85 11,76% 
Gar nicht (A4) 19 2,63% 
Keine Antwort 73 10,10% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 124 17,15% 

 

747; 59%
354; 28%

76; 6%

18; 2% 62; 5%

Ja, sehr (A1)
Eher (A2)
Eher nicht (A3)
Gar nicht (A4)
Keine Antwort

N=1257 242; 41%

180; 30%

85; 14%

19; 3% 73; 12%

Ja, sehr (A1)
Eher (A2)
Eher nicht (A3)
Gar nicht (A4)
Keine Antwort

N=599
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Abbildung A – 39a -  Sollten diese Flächen mit Blick auf 
Biodiversität ausgerichtet werden? –Frage 34 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-33a 

Sollten diese Flächen mit Blick auf Biodiversität ausgerichtet werden? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (Y) 1042 70,74% 
Nein (N) 74 5,02% 
Keine Antwort 141 9,57% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 216 14,66% 

 

Abbildung A – 39b -  Sollten diese Flächen mit Blick auf 
Biodiversität ausgerichtet werden?- Frage 44 
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-33b 

Sollten diese Flächen mit Blick auf mehr Biodiversität ausgerichtet 
werden? 
Antwort Anzahl Prozent 
Ja (Y) 445 61,55% 
Nein (N) 35 4,84% 
Keine Antwort 119 16,46% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 124 17,15% 

 

1042; 83%

74; 6% 141; 
11% Ja (Y)

Nein (N)

Keine Antwort

N=1257

445; 74%
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Fragegruppe F.1. 

Abbildung A – 40a -  Wie bewerten Sie die 
Aufenthaltsqualitäten Ihrer Lern- und Arbeitsorte?  
– Frage 35 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-34a 

Wie bewerten Sie die Aufenthaltsqualitäten Ihrer Lern- und 
Arbeitsorte? 
Antwort Anzahl Prozent 
Sehr gut (A1) 141 9,57% 
Gut (A2) 769 52,21% 
Weniger gut (A3) 265 17,99% 
Schlecht (A4) 46 3,12% 
Keine Antwort 32 2,17% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 220 14,94% 

 

Abbildung A – 40b -  Wie bewerten Sie die 
Aufenthaltsqualitäten Ihres Arbeitsplatzes? – Frage 45 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-34b 

Wie bewerten Sie die Aufenthaltsqualitäten Ihres Arbeitsplatzes? 
Antwort Anzahl Prozent 
Sehr gut (A1) 73 10,10% 
Gut (A2) 294 40,66% 
Weniger gut (A3) 162 22,41% 
Schlecht (A4) 46 6,36% 
Keine Antwort 23 3,18% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 125 17,29% 
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Schlecht (A4)
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Abbildung A -41a -  Wo halten Sie sich außerdem zum 
Beispiel in den Pausen/in der Freizeit gerne auf? –Frage 36 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-35a 

Wo halten Sie sich außerdem zum Beispiel in den Pausen/in der 
Freizeit gerne auf? 
Antwort Anzahl Prozent 
Fachschaftsraum (SQ001) 119 8,08% 
Foyer (SQ002) 291 19,76% 
Cafeteria/Mensa (SQ003) 895 60,76% 
Sonstiges 278 18,87% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 220 14,94% 

 
 

Abbildung A -41b -  Wo halten Sie sich außerdem zum Beispiel 
in den Pausen gerne auf? –Frage 46 

 
Quelle: eigene Darstellung 
Tabelle A-35b 

Wo halten Sie sich außerdem, zum Beispiel in den Pausen gerne auf? 
Antwort Anzahl Prozent 
Aufenthaltsraum/Teeküche (A1) 185 25,59% 
Büro (A2) 143 19,78% 
Foyer (A3) 8 1,11% 
Cafeteria/Mensa (A4) 115 15,91% 
Sonstiges 81 11,20% 
Keine Antwort 66 9,13% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 125 17,29% 
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Abbildung A -42a-  'Sonstiges' –Frage 36 
 

 
 
 
 
 
Quelle: eigene Darstellung 
 
 

Abbildung A -42b-  'Sonstiges' –Frage 46 

 
 
 
 
 
 
Quelle: eigene Darstellung 
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Fragegruppe G 

Abbildung A -43a -  In welchem Nachhaltigkeitsbereich 
hätten Sie gerne mehr Informationen von der Universität? 
 – Frage 37  
 

 
Quelle: eigene Darstellung 
 

Abbildung A -43b -  In welchem Nachhaltigkeitsbereich hätten 
Sie gerne mehr Informationen von der Universität? – Frage 47  

 
Quelle: eigene Darstellung 
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Tabelle A-36a 
In welchem Nachhaltigkeitsbereich hätten Sie gerne mehr 
Informationen von der Universität? 
Antwort Anz

ahl 
Proz
ent 

Energie sparen (A1) 155 10,5
2% 

Innovative Mobilität (A2) 91 6,18
% 

Begrünung/Entsiegelung (A3) 231 15,6
8% 

Luftqualität in Räumen (A4) 95 6,45
% 

Gesundheitsförderung (A5) 101 6,86
% 

Nachhaltige Software (A6) 41 2,78
% 

Nachhaltige Forschung (A7) 193 13,1
0% 

Nachhaltige Lehre (A8) 116 7,88
% 

Ich wünsche keine Informationen zur Nachhaltigkeit 
von der Universität. (A9) 

66 4,48
% 

Sonstiges 49 3,33
% 

Keine Antwort 109 7,40
% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 226 15,3
4% 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

Tabelle A-36b 
In welchen Nachhaltigkeitsbereichen hätten Sie gerne  
mehr Informationen von der Universität (Mehrfachnennung möglich)? 
Antwort Anz

ahl 
Proz
ent 

Energie sparen (SQ001) 304 42,0
5% 

Innovative Mobilität (SQ002) 220 30,4
3% 

Begrünung/Entsiegelung (SQ003) 220 30,4
3% 

Luftqualität in Räumen (SQ004) 293 40,5
3% 

Gesundheitsförderung (SQ005) 254 35,1
3% 

Nachhaltige Software (SQ006) 161 22,2
7% 

Nachhaltige Forschung (SQ007) 188 26,0
0% 

Fortbildung zu nachhaltigem Wirtschaften (SQ008) 138 19,0
9% 

Ich wünsche keine Informationen zu  
Nachhaltigkeitsthemen. (SQ009) 

49 6,78
% 

Sonstiges 22 3,04
% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 131 18,1
2% 
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Abbildung A – 44a -  Warum wünschen Sie keine 
Informationen zu Nachhaltigkeitsthemen von der 
Universität? - Frage  38 
 

 

Abbildung A – 44b -  Warum wünschen Sie keine 
Informationen zu Nachhaltigkeitsthemen von der Universität? 
– Frage 48 
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Tabelle A-37a 
Warum wünschen Sie keine Informationen zu Nachhaltigkeitsthemen von 
der Universität? 
Antwort Anzahl Prozent 
Kein Interesse an diesen Themen. (SQ001) 19 1,29% 
Die Themen lassen sich nur schwer in den 
Arbeitsalltag integrieren. (SQ002) 

21 1,43% 

Die Themen gehören nicht zu meinem Arbeitsinhalt. 
(SQ003) 

36 2,44% 

Die Themen gehören nicht zu meinen eigenen Werten. 
(SQ004) 

14 0,95% 

Sonstiges 13 0,88% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 1407 95,52% 

 

Tabelle A-37b 
Warum wünschen Sie keine Informationen zu Nachhaltigkeitsthemen? 
Antwort Anz

ahl 
Proz
ent 

Kein Interesse an diesen Themen (A1) 3 0,41
% 

Die Themen lassen sich nur schwer in den Arbeitsalltag 
integrieren (A2) 

5 0,69
% 

Die Themen gehören nicht zu meinem Arbeitsinhalt (A3) 20 2,77
% 

Die Themen gehören nicht zu meinen eigenen Werten (A4) 2 0,28
% 

Sonstiges 14 1,94
% 

Keine Antwort 5 0,69
% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 674 93,2
2% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



44 
 

Abbildung A – 45a -  Welche Teilhabemöglichkeiten an 
Maßnahmen zur Nachhaltigkeit würden Sie begrüßen 
(Mehrfachnennung möglich)? –Frage 39 
 

 

Abbildung A – 45b -  Welche Teilhabemöglichkeiten an 
Maßnahmen zur Nachhaltigkeit würden Sie begrüßen 
(Mehrfachnennung möglich)? –Frage 49 
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Tabelle A-38a 
Welche Teilhabemöglichkeiten an Maßnahmen zur 
Nachhaltigkeit würden Sie begrüßen (Mehrfachnennung 
möglich)? 
Antwort Anzahl Prozent 
Runder Tisch (SQ001) 254 17,24% 
Arbeitsgemeinschaft (SQ002) 331 22,47% 
Ringvorlesungen (SQ003) 498 33,81% 
Aktionstage (SQ004) 631 42,84% 
Weiterbildungen (SQ005) 445 30,21% 
Podiumsdiskussion (SQ006) 383 26,00% 
Ideenwettbewerb (SQ007) 489 33,20% 
Sonstiges 39 2,65% 
Nicht beendet oder nicht gezeigt 226 15,34% 

 

Tabelle A-38b 
Welche Teilhabemöglichkeiten würden Sie unterstützen 
(Mehrfachnennung möglich)? 
Antwort Anzahl Prozent 

Runder Tisch (SQ001) 82 11,34% 

Arbeitsgruppe (SQ002) 141 19,50% 

Ringvorlesungen (SQ003) 105 14,52% 

Aktionstage (SQ004) 218 30,15% 

Weiterbildungen für Mitarbeiter (SQ005) 344 47,58% 

Podiumsdiskussion (SQ006) 64 8,85% 

Ideenwettbewerb (SQ007) 209 28,91% 

Sonstiges 20 2,77% 

Nicht beendet oder nicht gezeigt 131 18,12% 
 


